

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени д.э.н.**

**Тарасова Алексея Владимировича по специальности**

**5.2.1. – Экономическая теория на тему «Изменение соотношения долгосрочных и краткосрочных экономических интересов субъектов рынка финансовых ресурсов в условиях его нестабильности»**

Диссертация Тарасова А.В. написана на очень актуальную тему. Финансовый сектор экономики – важнейшая ее составляющая, от которой в конечном итоге во многом зависит эффективность функционирования всей экономической системы. С другой стороны, экономические интересы – базовое экономическое понятие, определяющее мотивы поведения хозяйственных единиц, содержание и динамику их потребления. На основании вышеизложенного считаю, что актуальность темы исследования не вызывает сомнения.

Тарасовым А.В. разработана концепция структурных изменений долго- и краткосрочных экономических интересов субъектов хозяйствования финансового сектора экономики. Применение этой концепции позволило соискателю оценить влияние роли государства на процесс этих изменений, определить направления совершенствования механизма государственного регулирования интересов в целях смягчения проблемы неустойчивости функционирования финансовой системы.

Автором сделан вывод о том, что посредством инвестиций, меняя структуру задействованных в общественном производстве ресурсов, можно достигать изменения в соотношении интересов – долго- и краткосрочных. Практика государственного регулирования финансовой системы страны показывает всю неполноту использования возможностей государственного механизма регулирования.

Совершенно справедливо отмечается наличие в существующих экономических реалиях непреодоленного противоречия между долго- и краткосрочными интересами хозяйствующих субъектов, что является причиной нестабильно функционирующих финансов. Бесспорным является и то, что роль государства должна быть направлена на приоритетность в реализации долгосрочных интересов субъектов хозяйствования финансовой системы.

Соискателем разработана собственная концепция, основанная на использовании основополагающих принципов ведущих школ и направлений экономической теории – классической экономической теории и политической экономии, кейнсианства, институционализма и др., а также междисциплинарного подхода в формировании нового знания: в диссертации

широко используются теория финансов, экономическая психология, теория и практика государственного регулирования и т.п.

Наряду с бесспорными достоинствами диссертационного исследования вызывает сомнение в корректности формулировки «рынок финансовых ресурсов». Современная экономика – это смешанная экономика. Финансовый сектор экономики включает в себе рыночное и вне рыночное пространство, субъекты финансовой системы функционируют как в рыночных реалиях, так и в области ослабленного и абсолютно отсутствующего рынка. Современные закономерности и тенденции развития экономической системы, в том числе и финансовой системы, свидетельствуют об ослаблении позиций финансового рынка и усилении «антирынка» финансовых активов.

В целом текст автореферата вызывает положительное, хорошее впечатление. Диссертация Тарасова Алексея Владимировича, представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук на тему «Изменение соотношения долгосрочных и краткосрочных экономических интересов субъектов рынка финансовых ресурсов в условиях его нестабильности» в целом соответствует требованиям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по искомой специальности.

Заведующий кафедрой экономической теории  
Санкт-Петербургского горного университета,  
доктор экономических наук (08.00.01; 08.00.05)  
профессор



Хайкин Марк Михайлович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет» (Горный университет). Адрес: 199106, Россия, Санкт-Петербург; Малый пр., 83, ауд. 618. Сайт: <http://spmi.ru>. E-mail: [Khaykin\\_MM@pers.spmi.ru](mailto:Khaykin_MM@pers.spmi.ru). Тел.: +7(812)328-82-41; +7 91 [redacted] 8 05.



Подпись: М.М. Хайкина  
Секретарю:  
[redacted] начальник управления делопроизводства  
и документооборота

Е.Р. Яновицкая  
15 МАР 2023